

Газета выходит с 13 августа 1919 года

## Льготы будут сохранены

Госсовет Удмуртии одним из первых в стране рассмотрит законопроект о сохранении региональных льгот гражданам предпенсионного возраста

Внесенный фракцией «Единая Россия» Госсовета Удмуртии законопроект о сохранении региональных льгот гражданам предпенсионного возраста рассмотрят на ближайшей сессии республиканского парламента 12 и 18 сентября. Об этом сообщает пресс-служба регионального законодательного собрания. Удмуртия станет одним из первых российских регионов, где усовершенствуют льготное законодательство в отношении женщин в возрасте от 55 лет и мужчин в возрасте от 60 лет.

Документ предусматривает корректировку трех республиканских законов. Его принятие не потребует выделения дополнительных бюджетных средств.

Предложено сохранить льготы по уплате транспортного налога, право на компенсацию расходов на взносы за капитальный ремонт, право на меры социальной поддержки ветеранов труда Удмуртии, сообщил председатель постоянной комиссии республиканского парламента по труду, социальной политике и делам ветеранов Алексей Чернов.

Налоговая льгота 50% от размера соответствующей ставки транспортного налога будет предоставляться не только пенсионерам всех категорий, но и достигшим 55 лет женщинам и 60 лет мужчинам.

Предлагается исключить требование о достижении пенсионного возраста для совместно проживающих членов семьи собственников жилья, достигших возраста 70 и 80 лет, при предоставлении компенсации расходов на уплату взноса на капитальный ремонт в соответствии с законом «Об адресной социальной защите населения в Удмуртской Республике».

Женщинам из числа ветеранов труда республики, родившим пять и более детей и воспитавшим их до 8-летнего возраста, награжденным знаками отличия «Материнская слава» или «Родительская слава», предполагается предоставить право на получение мер социальной поддержки как после назначения им страховой пенсии по старости, так и по достижении 55 лет.

Всего в Удмуртии проживают 485 тысяч пенсионеров, из них 136 тысяч – региональные льготники.

Напомним, что данный закон в следующем году сохранит для проживающих в Удмуртии женщин старше 55 лет и мужчин старше 60 лет, независимо от того, являются они пенсионерами или нет, все меры социальной поддержки, предусмотренные по состоянию на 31 декабря этого года.

По информации ИА «Удмуртия».

## Горячая линия

12 сентября с 9.00 до 12.00 Межмуниципальным отделом по Сарапульскому и Каракулинскому районам Управления Росреестра по УР будет проводиться «горячая» телефонная линия по вопросам государственной регистрации прав и постановке на кадастровый учет объектов недвижимости, государственного земельного надзора. Тел. 4-16-53.

**ТЕПЛИЦЫ от 14 973 руб**  
усиленные + поликарбонат  
специальные цены для пенсионеров

✓ **ВЕТЕРАН**  
Ул. Степана Разина, 35,  
тел. 4-03-30

подробности  
у продавцов-  
консультантов

Реклама

ПОГОДА

ВТОРНИК +14°С... +16°С, без осадков.

## У нашего народа широкая душа

Богатый урожай всевозможных овощей и фруктов представили жители всех поселений Сарапульского района на традиционной ярмарке «Самообеспечение»



За прилавком с. Тарасово Екатерина Чернышева, Анна Беляева, Ольга Попова и Светлана Ильина

Даже начавшийся в субботу ливень не помешал бойкой торговле на ярмарке.

С раннего утра площадь перед РКЦ «Спектр» с. Сигаево превратилась в рыночную. Каждое поселение удивляло посетителей своим урожаем и достижениями.

Так, в д. Шадрино выросли помидоры разных сортов и размеров, а куры снесли самые большие яйца. Жители д. Юрино делились частью своих «молочных» рек.

Из с. Нечкино привезли вкуснейший творог, яркие цветы и огромные тыквы. Размер моркови из с. Уральский поражал воображение опытных огородников. Даже жители отдаленного пос. Октябрьский приехали на ярмарку, чтобы порадовать всех клюквой и грибами – свежими и переработанными.

Прилавок д. Усть-Сарапулки ломился от сладкой сливы, джемов и варенья, а картошка размером с мужской кулак по приемлемой цене пользовалась спросом у покупателей.

Экзотический для нашего климата виноград привезли на ярмарку из д. Дулесово и Девятоово.

Невозможно было пройти мимо богатого прилавка с. Тарасово, к которому шумно и весело зазывали посетителей.

– В этом году у нас особая тема ярмарки – волонтерское движение, а первые волонтеры – это пионеры, Тимур и его команда, поэтому мы надели пионерские галстуки, зазываем поку-

пателей пионерскими речевками, – говорит Светлана Ильина.

– Мы работаем в культурном центре с. Тарасово и дружим с нашим Советом ветеранов, помогаем ему на ярмарке. Пока ветераны выступают на сцене – участвуют в конкурсе художественной самодеятельности, мы продаем урожай, – рассказывает Ольга Попова. – Мы приезжаем на ярмарку каждый год, это настоящий праздник, который проходит, как традиционные ярмарки на Руси, здесь мы общаемся, находим новые идеи, покупаем что-то у других и свое продаем!

Глаза разбегались от изобилия, красоты, впечатляющих размеров плодов. Хотелось купить все и много, причем продавался урожай по приемлемым ценам, да и торговались продавцы охотно и легко скидывали цену.

А еще с радостью угощали всех посетителей вкуснейшими пирогами, сочными яблоками, ароматными грушами.

А кроме урожая местные организации ветеранов и инвалидов всех поселений представили и оригинальные поделки, которые оценивало жюри. А на крыльце, превратившемся в сцену, в это время выступали самодеятельные коллективы, которым под силу не только впечатляющий урожай вырастить, но и удивить всех своими вокальными талантами.

С. Ульянова,  
В. Карманов (фото).

## ВНИМАНИЕ!

14 СЕНТЯБРЯ

В ДК «ЭЛЕКТРОН»

СОСТОИТСЯ ВЫСТАВКА-ПРОДАЖА «КОНФИ\$КАТ»

товаров с крупнейших оптовых складов.

Производство России (Москва, Иваново, Пятигорск)

Пост. белье – от 350 руб.  
Подушки – от 250 руб.  
Одеяла – от 450 руб.  
Покрывала – от 500 руб.  
Пледы – от 350 руб.  
Полотенца – от 33 руб.  
Джинсы – от 500 руб.

Леггинсы – от 200 руб.  
Колготки – от 100 руб.  
Пояса – от 250 руб.  
Наколенники – от 250 руб.  
Трико – от 100 руб.  
Носки – от 15 руб.  
Джинсы – от 50 руб.

Майки – от 100 руб.  
Тельняшки – от 200 руб.  
Сорочки – от 150 руб.  
Туники – от 250 руб.  
Халаты – от 250 руб.  
Рубашки – от 250 руб.

А также детский трикотаж, камуфляжные костюмы, шапки, береты и многое-многое другое.

С 10.00 до 18.00.

ВСЕ ДЛЯ ВСЕЙ СЕМЬИ И ПО КАРМАНУ!

СРЕДА +16°С... +18°С, без осадков.

**СООБЩЕНИЕ**  
о результатах дополнительных выборов депутатов  
Государственного Совета Удмуртской Республики  
шестого созыва

В дополнительных выборах депутатов Государственного Совета Удмуртской Республики шестого созыва 9 сентября 2018 года по Сарапульскому районному одномандатному избирательному округу № 28 на территории Сарапульского, Камбарского, Каракулинского района на 64 избирательных участках принял участие в выборах 13 659 избирателей (31,83 процента от общего числа избирателей, включенных в списки избирателей на момент окончания голосования).

Число голосов избирателей, поданных за зарегистрированных кандидатов:

- **Арсебеков Дмитрий Витальевич** получил **9261** голосов избирателей (67,87 процента от общего числа избирателей, принявших участие в голосовании);

- **Рамазанов Рустам Илфатович** получил **1870** голосов избирателей (13,70 процента от общего числа избирателей, принявших участие в голосовании);

- **Светлаков Александр Вячеславович** получил **1721** голос избирателей (12,61 процента от общего числа избирателей, принявших участие в голосовании).

**Территориальная избирательная комиссия  
Сарапульского района.**

**СВЕДЕНИЯ**  
о выявленных фактах недостоверности сведений,  
представленных зарегистрированными кандидатами  
в депутаты Государственного Совета Удмуртской Республики  
шестого созыва по Сарапульскому районному одномандатному  
избирательному округу № 28

№ п/п	Фамилия, имя, отчество зарегистриро- ванного кандидата	Субъект выдвижения	Представ- лено зарегистри- рованным кандидатом	Результаты проверки	Организа- ция, представив- шая сведения
1	2	3	4	5	6
Транспортные средства					
1	Светлаков Александр Вячеславович	Выдвинут избирательным объединением «Удмуртское региональное отделение Политической партии ЛДПР – Либерально- демократическо й партии России»	Не указано кандидатом	1. Текущий счет ПАО «БАНК УРАЛСИБ», 0,00 руб.; 2. Текущий счет ПАО «БАНК УРАЛСИБ», 3156,88 руб.; 3. Текущий счет ПАО «БАНК УРАЛСИБ», 0,00 руб.; 4. Текущий счет ПАО Сбербанк, 35285,19 руб.; 5. Счет по вкладу (депозиту) ПАО Быстробанк, 0,00 руб.; 6. Счет по вкладу (депозиту) ПАО Быстробанк, 0,00руб.; 7. Счет по вкладу (депозиту) ООО «Хоум Кредит энд Финанс Банк», 0,00 руб.; 8. Текущий счет АО «АЛЬФА-БАНК», 0,00 руб.; 9. Текущий счет Акционерное общество комерческий банк «Пойдем!», 25,00 руб.	Центральный банк Российской Федерации

**Пора сделать прививку!**

Началась вакцинация против гриппа. Вакцина уже поступила в лечебные учреждения. Прививка защищает от наиболее опасных вирусов гриппа, которые вызывают массовые заболевания людей, опасные для здоровья осложнения, летальные исходы.

Вакцинация необходима всем группам населения, начиная с 6 месячного возраста. Особенно прививка показана группам риска. Группами риска по возникновению опасных осложнений и летальных исходов являются лица старше 60 лет, дети дошкольного и школьного возраста, люди, отягощенные хроническими болезнями, беременные женщины. Группами риска заболевать гриппом являются работники здравоохранения, образования, торговли, общественного питания, общественного транспорта, коммунального хозяйства, которые по характеру работы связанны с обслуживанием населения.

Для вакцинации используются детские вакцины и вакцины для взрослых, содержащие защиту от наиболее опасных вариантов вирусов гриппа А и В, которые будут циркулировать в период вспышки. Вакцины соответствуют требованиям международных стандартов безопасности и формируют высокий защитный эффект против сезонного гриппа. Защита от гриппа сохраняется в течение года. В день проведения прививки прививаемые лица должны быть обязательно осмотрены медицинским работником с проведе-

нием термометрии. При температуре 37 градусов С и выше прививку надо отложить до нормализации температуры. Большинство привитых детей и взрослых благополучно переносят прививку, не замечая изменений состояния самочувствия. У некоторых привитых могут быть слабые общие и местные реакции на прививку в виде повышения температуры тела до 37,5 С. Болезненности и гиперемии кожи в месте укола. Указанные симптомы проходят самостоятельно в течение 2-3 дней и не требуют лечения.

Противопоказаний к вакцинации очень мало. К временным противопоказаниям относятся острые заболевания или обострения хронических болезней. После выздоровления от острой болезни или обострения хронического заболевания можно провести прививку через 2-4 недели. Абсолютным противопоказанием к прививке являются сильные реакции на предшествующую прививку, аллергические реакции на куриный белок и компоненты вакцины, возраст до 6 месяцев.

Вакцинация группы риска проводится бесплатно. Для получения прививки надо обратиться в лечебное учреждение по месту жительства, дошкольники и школьники могут быть привиты по месту посещения.

Для предотвращения гриппозных вспышек важна не только индивидуальная прививка, но и коллективный иммунитет, который снижает возможность

**О ПРЕДВАРИТЕЛЬНЫХ РЕЗУЛЬТАТАХ внедрения обязательной электронной ветеринарной сертификации на территории Удмуртской Республики**

На территории Удмуртской Республики продолжает вестись активная работа по внедрению электронной ветеринарной сертификации.

За период с июля по август 2018 года в федеральной государственной информационной системе «Меркурий» на территории Удмуртской Республики зарегистрировано 1499 хозяйствующих субъектов; 982 производственные площадки; 796 лицам предоставлен доступ к системе.

Продолжается работа по проведению квалификационных экзаменов с целью аттестации ветеринарных специалистов хозяйствующих субъектов, планирующих оформление ветеринарных сопроводительных документов из «Перечня подконтрольных товаров, на которые могут проводить оформление ветеринарных сопроводительных документов аттестованные специалисты, не являющиеся уполномоченными лицами органов и учреждений, входящих в систему Государственной ветеринарной службы Российской Федерации».

6 августа 2018 года проведено семинар-совещание с руководителями производственных предприятий общественного питания и торговых предприятий союза потребительских обществ Удмуртской Республики по теме: «Вопросы внедрения электронной ветеринарной сертификации в кооперативных организациях. Работа в АИС Меркурий».

Удмуртская Республика остается лидером по:

- оформлению электронных ВСД;
- оформлению электронных ВСД с использованием веб-интерфейса системы;
- оформлению электронных ВСД с использованием интеграционного шлюза;
- оформлению эВСД государственными ветеринарными врачами;
- оформлению эВСД сотрудниками хозяйствующих субъектов.

Также, Удмуртская Республика остается в числе лидеров субъектов Российской Федерации, в которых на душу населения оформлено более 1 эВСД, а также по оформлению эВСД на сырое молоко, готовую молочную продукцию, и пищевую продукцию.

В августе 2018 года Удмуртская Республика вошла в число лидеров субъектов Российской Федерации, где хозяйствующими субъектами региона было оформлено более 1 миллиона электронных ветеринарных сертификатов.

распространения инфекции. Вакцинация только группы риска не спасет от «нашествия» гриппа. Во всех организациях и предприятиях надо прививать не менее 75% членов коллектива. Руководители должны проявить заботу о здоровье людей и организовать проведение вакцинации работников за счет собственных средств. Часто руководители «вспоминают» о защите работников в период эпидемии, когда прививки проводить уже поздно. Даже при ограниченных средствах надо привить наиболее необходимых для поддержания жизнедеятельности предприятия работников. Для вакцинации работников надо обратиться в лечебное учреждение. Вакцинация может быть проведена в лечебном учреждении или организована медиками на предприятии.

Вакцинация не защищает человека от всех острых респираторных заболеваний вообще. Прививка защищает только от наиболее опасных вирусов гриппа, которые вызывают массовую заболеваемость, опасные осложнения, летальные исходы.

Вакцинация проводится ежегодно до начала вспышки гриппа. Ежегодная вспышка гриппа ожидается с декабря 2018 года по март 2019 года. Поэтому вакцинация должна быть закончена не позднее ноября 2018 года. Пора сделать прививку!

**Г. Губин**, заместитель начальника ТОУ Роспотребнадзора по УР в г. Сарапуле.

Администрация города Сарапула проводит конкурс на замещение вакантной должности муниципальной службы начальника Управления физической культуры и спорта г. Сарапула

В конкурсе могут принять участие граждане, владеющие государственным языком Российской Федерации, имеющие высшее профессиональное образование по специальности «Физическая культура и спорт», или «Государственное и муниципальное управление», или «Юриспруденция» не ниже уровня специалитета, магистратуры и не менее четырех лет стажа муниципальной службы или стажа работы по специальности, направлению подготовки.

Для муниципального служащего статьей 13 Федерального закона от 02.03.2007 г. № 25-ФЗ «О муниципальной службе в Российской Федерации» установлены ограничения, связанные с муниципальной службой.

Для участия в конкурсе необходимо представить следующие документы:

- 1) личное заявление;
- 2) собственноручно заполненную и подписанную анкету;
- 3) оригинал и копию паспорта или заменяющего его документа (соответствующий документ предъявляется лично по прибытии на конкурс);
- 4) оригиналы и копии документов, подтверждающие необходимое профессиональное образование, стаж работы и квалификацию:

- заверенную копию трудовой книжки (за исключением случаев, когда служебная (трудовая) деятельность осуществляется впервые) или иные документы, подтверждающие трудовую (служебную) деятельность гражданина;

- оригиналы и копии документов о профессиональном образовании, а также по желанию гражданина - о дополнительном профессиональном образовании, о присвоении ученой степени, ученого звания, заверенные нотариально или кадровыми службами по месту работы (службы);

5) заключение медицинского учреждения об отсутствии у гражданина заболевания, препятствующего поступлению на муниципальную службу или ее прохождению (форма № 001-ГС/у).

Подлинники документов после сверки их с копиями возвращаются гражданину в день их представления.

Документы принимаются в Управлении организационной и кадровой работы Администрации города Сарапула, каб. 318 (адрес: УР, г. Сарапул, Красная площадь, д. 8).

Срок подачи документов – 15 дней со дня опубликования.

Конкурс будет проводиться методом индивидуального собеседования (с предоставлением программы кандидата на должность). Результаты проведения конкурса определяются на заседании конкурсной комиссии в течение двух дней со дня проведения конкурса.

Справки по телефону 4-19-13.

Дополнительную информацию по программе кандидата на должность, вопросы, формы заявления, анкеты, должностные обязанности можно получить на официальном сайте Администрации города Сарапула [www.adm-sarapul.ru](http://www.adm-sarapul.ru), в разделе Администрация/Вакансии/Типовые формы документов.

**А. Ессеин**, Глава города Сарапула.

**ИЗВЕЩЕНИЕ о проведении собрания о согласовании местоположения границы земельного участка**

Кадастровым инженером Утиным Дмитрием Владимировичем, адрес: Удмуртская Республика, г. Сарапул, ул. Крылова, д. 17, кв. 67, e-mail: [udv.18@mail.ru](mailto:udv.18@mail.ru), тел. 8-912-746-84-07, № 34542, выполняются кадастровые работы по уточнению местоположения границы и площади земельного участка с кадастровым номером 18:18:087002:154, расположенного по адресу: Удмуртская Республика, Сарапульский район, с. Яромаска, ул. Мира, д. 13 «а».

Заказчиком кадастровых работ является Мерзляков Алексей Валентинович, адрес: Удмуртская Республика, г. Сарапул, ул. 20 лет Победы, д. 5, кв. 53, конт. тел. 8-905-875-80-22.

Собрание заинтересованных лиц по поводу согласования границ состоится по адресу: г. Сарапул, ул. Раскольникова, д. 119, 11.10.2018 г. в 10 часов 00 минут.

С проектом межевого плана можно ознакомиться по адресу: г. Сарапул, ул. Раскольникова, д. 119.

Требования о согласовании местоположения границ земельных участков на местности принимаются с 11.09.2018 г. по 10.10.2018 г., обоснованные возражения о местоположении границ земельных участков после ознакомления с проектом межевого плана принимаются с 11.09.2018 г. по 10.10.2018 г. по адресу: 427960, УР, г. Сарапул, ул. Раскольникова, д. 119.

Смежные земельные участки, с правообладателями которых требуется согласовать местоположение границ: 18:18:087002:155, расположенный по адресу: Удмуртская Республика, Сарапульский район, с. Яромаска, ул. Мира, д. 15; 18:18:087002:130, расположенный по адресу: Удмуртская Республика, Сарапульский район, с. Яромаска, пер. Камский д. 4.

При проведении согласования местоположения границ при себе необходимо иметь документ, удостоверяющий личность, а также документы о правах на земельный участок (ч. 12 ст. 39, ч. 2 ст. 40 Федерального закона от 2007 г. № 221-ФЗ «О кадастровой деятельности»).

**ГРАФИК КОМПЛЕКТОВАНИЯ УЧЕБНЫХ ГРУПП ГКУ УР ЦЗН ГОРОДА САРАПУЛА на 2 ПОЛУГОДИЕ 2018 Г.**

№ п/п	Специальность (профессия)	Дата начала занятий	Срок обучения
1	Электромонтер по ремонту и обслуживанию электрооборудования	05.09.18	4 мес.
2	Электрогазосварщик	03.09.18	4 мес.
3	Станочник широкого профиля (токарь, фрезеровщик, шлифовщик)	03.09.18	4 мес.

Обучение и медкомиссия бесплатные. По вопросам профорганизации обращаться в Центр занятости г. Сарапула, кабинет № 9 (правое крыло здания, 1 этаж) или по телефону 3-99-54.

## Местное время

# Готовимся к юбилею

Съемки телепрограммы об истории полиции прошли в Сарапульском музее

В этом году российской полиции исполняется 300 лет. В 1718 году Петр I учредил новую должность в Санкт-Петербурге – генерал-полицмейстер.

Указ Петра I заложил основу работы новой полиции и отметил ее особую роль в формировании и обеспечении государства. Ранее за порядком в государстве следили местные общины, которые подчинялись наместникам и воеводам.

Об основных этапах развития полиции в Сарапуле и обязанностях стражей порядка в дореволюционное время будет рассказано в одном из первых выпусков телепрограммы, приуроченной к юбилею ведомства, которая готовится к эфиру на ТРК «Удмуртия».

В минувший четверг, 6 сентября, в Музее истории и культуры Среднего Прикамья работала съемочная группа республиканской телерадиовещательной компании.

11 сентября – Всероссийский день трезвости

## Во имя здоровья нации

Если пьянство – это порок, то алкоголизм – одна из главных бед и самое распространенное заболевание человечества, ставящее под угрозу выживание вида Homo sapiens

Более века назад по инициативе Русской православной церкви в России стали отмечать День трезвости. В настоящее время смысл этого Дня в том, чтобы каждый внес посильную лепту в борьбу со злом и помог другим понять, как хорошо жить без зависимости.

Являются ли жители нашего города приверженцами здорового образа жизни?

**Полина Лучик, 17 лет:**

- Я считаю, что каждый человек должен придерживаться здорового образа жизни, ведь благодаря этому улучшается само качество жизни. Нужно больше заниматься спортом и меньше употреблять алкогольные напитки, которые, несомненно, губительно влияют на организм в целом, ведут к деградации личности.

**Анастасия Мальцева, 15 лет:**

- Я отношусь к алкоголю резко отрицательно. Из-за пагубной привычки жизнь многих людей идет по наклонной. Если уж человек решает выпить, то это нужно



Интересные сведения из истории российской полиции были предоставлены как на территории музея комплекса, так и в городском пространстве – возле объектов, имеющих отношение к

событию. В объектив камеры попали редчайшие документы, отражающие правоохранительную деятельность.

Пресс-служба МИиКСП.

делать в меру, а лучше не злоупотреблять вообще.

**Максим Белых, 16 лет:**

- Абсолютно не имею желания выпивать, даже по праздникам! Хочу, чтобы как можно больше людей придерживались бы такого же мнения. Возможно, на мое восприятие повлияли школьные лекции про вред алкоголя. Я не самый большой фанат спорта, но люблю заниматься физкультурой.

**Андрей Васнецов, 20 лет:**

- Я студент, при этом работаю. Не вижу никакого вреда в употреблении алкоголя с друзьями после трудной рабочей недели или по праздникам, но не стоит переусердствовать с этим. Да, соглашусь, здоровый образ жизни должен стать нормой. Это осознанный выбор каждого.

**Анастасия Сафонова, 19 лет:**

- К Дню трезвости отношусь положительно. Считаю, что очень большое количество людей в нашей стране злоупотребляют

алкоголем. Но я очень рада, что есть и такие, кто выбирает спорт. Побольше бы таких праздников и дней, когда розничная продажа алкоголя под запретом!

**Анна Васильевна, пенсионерка:**

- Алкоголь – зло! Нет ничего хуже, чем видеть молодых людей, которые вместо стадиона идут в магазин за выпивкой.

В своей молодости я и дня не могла прожить без спорта, была победителем многих соревнований. И своих детей старалась правильно воспитывать.

**Дмитрий Сергеевич, пенсионер:**

- Считаю, что пить или нет – дело каждого. Самое главное – как выпивать. Здесь на первое место выходит само понятие «культура питья». Что касается меня, то я выпиваю только изредка, в большие праздники.

Беседовала  
Дарина Рогалева, ученица  
11 класса школы № 15.

## Прогулка удалась

30 августа на детской площадке парка Победы в микрорайоне «Элеконд» было очень шумно и весело...

Совсем так, как это было раньше во всех дворах Сарапула. И не только жители нашего города вспоминают ту пору как время дружбы, игр и счастливого детства, но и по всей России живут люди, которые могут поделиться своим детством с новым подрастающим поколением. А для этого нужно совсем немного: отвлечься от рутинных и нескончаемых дел, остановиться на миг, чтобы вспомнить радостные минуты из своего прошлого, оставить сотовый теле-

фон дома и, взяв своего ребенка за руку, выйти с ним во двор. Можно еще и соседей позвать. Собирать участников ребята начали с доброй кричалки: «Тай-тай, налетай, кто будет играть в интересную игру, а в какую – не скажу!». И тут же вся детвора с площадки разбежалась по командам, а следом к ним несмело присоединились и родители. «Резиночки», «Классики», «Девять камушков», «Вышибалы», «Съедобное-несъедобное», «Кондаки закованы», «Глу-

хой телефон», «Штандер, стоп!», «Мама, ниточку распутай», «Море волнуется раз» – вспомнилось все. Даже водящих выбирили, как тогда, в детстве, по считалочке. Вкус этого дня вместе со вкусом барбарисок останется долго в воспоминаниях детей и взрослых, ведь в игры включились все от мала до велика.

Члены Совета молодежи, в свою очередь, хотят поблагодарить всех тех, кто отозвался, кто пришел в назначенное время и получил колоссальный заряд позитива. Дети просили взрослых прийти и завтра, а родители вели себя, как дети: крутили обручи, прыгали в резиночки... И даже про сотовые телефоны на полтора часа забыли все! Закончилась прогулка конкурсом рисунков мелом на асфальте и мастер-классом от родителей по твикингу. Домой пошли нагулявшиеся, довольные и с воздушными шарами.

Ну что, молодежь! Первый опыт удачный, идея поддержана и нашла отклики в сердцах «элекондовцев». С нетерпением ждем следующего призыва молодежи ОАО «Элеконд» – «Идем гулять в сентябрь!»

А. Зеленина, фото автора.



## Просим соблюдать спокойствие

Вниманию населения г. Сарапула!

12 сентября в 9.05 на территории МО «Город Сарапул» будет проводиться плановая ежеквартальная проверка региональной автоматизированной системы централизованного оповещения населения с реальным включением электросирен на время не более 2-3-х минут.

Просим сохранять спокойствие в ходе проведения проверки.

Тел. Единой дежурно-диспетчерской службы МО «Город Сарапул» 2-55-65.

## Приглашаем на собрание

В Детско-юношеском центре состоятся открытые родительские собрания

Все заинтересованные родители смогут получить ответы, касающиеся сертификатов дополнительного образования. Также состоится презентация объединений Детско-юношеского центра и будет организована психологическая мастерская для родителей «Ребенок и взрослый: конфликт или диалог».

Ждем вас 12, 14, 19 сентября в 18.00 по адресу: ул. Ст. Разина, 59.

Тел. 3-33-67.

## Против терроризма с музеем

Музей истории и культуры Среднего Прикамья провел ряд мероприятий, направленных на противодействие идеологии терроризма и пропаганду идей толерантности, межнационального согласия и дружбы народов

Для детской аудитории в музее подготовили уроки памяти безвинных жертв терроризма. Занятия проходят в течение всей первой недели учебного года.

Одними из первых участников музея мероприятия в День солидарности в борьбе с терроризмом стали учащиеся школы № 8 г. Сарапула. В начале беседы были раскрыты такие понятия, как «терроризм» и «теракт», причины, порождающие желание совершать террористические акты. Затем ребятам рассказали о страшном событии – первом на территории нашей страны захвате заложников, который произошел в Сарапуле в школе № 12 в 1981 году. Никого из присутствующих не оставили равнодушными кадры видеоролика «ЧП в Желтой рыбке».

Организаторы мероприятия считают, что с терроризмом следует не только и не столько бороться, сколько предупреждать его возникновение. Только толерантность и взаимоуважение позволяют предупредить разрастание терроризма и лишат преступников надежды на поддержку в обществе. А это лучшая профилактика экстремизма.

Пресс-служба МИиКСП.

## Успехи теннисистов

В преддверии нового учебного года в г. Можге состоялось Открытое первенство по настольному теннису «Здравствуй, школа!»

В соревнованиях приняли участие спортсмены практически из всех городов Удмуртии. Сарапул представляли воспитанники спортивной школы «Энергия» тренера Г. А. Чепарухиной.

Юные теннисисты выступили очень достойно, заняв призовые места в своих возрастных категориях.

Валерия Каптилкина, Игорь Галиакбаров, Виктория Кузьминых и Александр Кочкин завоевали золотые медали.

Анна Старчикова заняла второе место, Марина Царева поднялась на третью ступень пьедестала почета.

Желаем больших успехов нашим теннисистам!

О. Иванова.

## Вопросы детской безопасности

Сотрудники Госавтоинспекции провели совещание с участием старших воспитателей дошкольных учреждений г. Сарапула

Вопросы, которые рассматривались на совещании, касались требований, предъявляемых к Паспортам дорожной безопасности образовательных организаций, обновления на их интернет-сайтах страничек «Дорожная безопасность» с актуальной информацией по безопасности дорожного движения для родителей и детей, привлечения родительского комитета к контролю за использованием несовершеннолетними световозвращающих элементов в рамках движения «Родительский патруль».

Входе заседания было акцентировано внимание на дорожнотранспортные происшествия, в которых пострадали дети. Обсуждались причины и условия, способствующие дорожно-транспортным происшествиям.

Все желающие получили информационные листки по обустройству уголков безопасности, а также памятки для родителей и их детей.

Т. Мерзлякова.

## Подписка стартовала

Почта России в Удмуртии объявила о старте подписной кампании на первое полугодие 2019 года

С 1 сентября до конца декабря во всех почтовых отделениях Удмуртии, а также в режиме онлайн на сайте podpiska.pochta.ru проводится подписная кампания на периодические печатные издания на первое полугодие 2019 года.

Клиенты Почты России могут оформить подписку по собственному каталогу Почты России, в который на сегодняшний день включены 3700 индексов различных газет и журналов.

Продолжается благотворительная акция «Дерево добра», в рамках которой каждый желающий может оформить подписку на любое издание в адрес выбранного социального учреждения – конкретного детского дома, дома-интерната, дома для ветеранов и престарелых.

С. Боброва.